
Offene Weine 
 
Weißweine 
Müller-Thurgau halbtrocken, Graf von Kageneck, Baden    0,10 l  3,50 € 
Fruchtiger und harmonischer Wein mit ausgewogenem Süße-Säure-Spiel,     0,20 l  5,90 € 
ein süffiger Begleiter für viele Gelegenheiten.    
 
Rivaner trocken, Weingut Thorsten Krieger, Pfalz     0,10 l  3,50 € 
Eine helle, klare, fruchtbetonte Nase. Grüne Apfelschale und Stachelbeere im Geruch.   0,20 l  5,90 € 
Eine saftige Frucht und belebende Säure sorgen für einen tollen Trinkfluss. Unser Brot- & Butterwein.     
 
Riesling trocken, Gräflich Wolff Metternich’ sches Weingut, Baden   0,10 l  3,90 € 
Rassig belebender Riesling mit Zitrus- & Pfirsicharomen.       0,20 l  6,90 € 
  
Pinot Grigio trocken, Cantina Claudia Augusta, Italien    0,10 l  3,90 € 
Typische Aromen von hellen Früchten begleitet von dezenter Honignote.    0,20 l  6,90 € 
  
BADEN Grauburgunder Jahrgangsedition     0,10 l  4,50 € 
Geschmacklich rund und von eleganter Fruchtigkeit, geschmeidige, trockene Textur und pikante Säure,   0,20 l  7,90 € 
nachhaltig im Abgang. Ein hervorragender Vertreter der Grauburgunderfamilie, der im Duft ausgeprägte Aromen  
nach reifen Früchten von Honigmelonen, Birnen und Quitten zeigt. 

 
Dusky Sounds Sauvignon Blanc, Marlborough, Neuseeland   0,10 l  4,50 € 
Die harmonische Balance von Textur und Säure schafft eine Struktur, in der sich frische Aromen   0,20 l  7,90 € 
von Grapefruit und Kiwi mit Anklängen an Brennnesseln und tropischer Frucht verbinden; am Gaumen 
 wird die Süße der Frucht von der lebendigen Säure ausbalanciert, der Wein hat einen mittleren Körper 
mit intensiven Steinfrucht-Aromen und langem Abgang. Der Wein stammt aus Marlborough im Norden  
der Südinsel von Neuseeland, dem berühmteste Sauvignon Blanc Anbaugebiet der Welt. 
 
Lugana DOC, Azienda Agricola Pilandro, Lombardei, Italien   0,10 l  5,90 € 
Außergewöhnlich knackig und frisch und trinkfreudig mit herrlichen Aromen von frischem Apfel,   0,20 l  8,90 € 
saftiger Birne und Blüten. Eine feine Fruchtsüße und moderate Säure rundet den Genuss ab. 

 
 
Roséweine 
Rosé QbA trocken, Weingut Thorsten Krieger, Pfalz     0,10 l  3,50 € 
Aromen von Roten Johannisbeeren und duftenden Erdbeeren. Am Gaumen erfrischend und leicht,  0,20 l  5,90 € 
ein Genuss für heiße Tage.  
 
Erzinger Kapellenberg Spätburgunder Weißherbst halbtrocken, Baden  0,10 l  3,50 € 
Halbtrockener Weißherbst mit feiner Burgundernote      0,20 l  5,90 € 
  



 
Rotweine 
Schwarzriesling halbtrocken,         0,10 l  3,50 € 
Weingärtnergenossenschaft Dürrenzimmer-Stockheim, Württemberg  0,20 l  5,90 € 
Saftig und wohltuend mild am Gaumen. Weiche Gerbstoffe und eine  
harmonische Säure ergibt einen fruchtigen Rotwein.  
 
Dornfelder trocken, Weingut Flick, Rheinhessen     0,10 l  3,50 € 
Rassiges Duftspiel aus dunklen Waldbeeren und Kräutern.       0,20 l  5,90 € 
  
Alos Tempranillo Rioja DO C, Spanien      0,10 l  3,90 € 
Dunkelfruchtige Aromen wie schwarze Kirschen, etwas Lorbeerwürze und Nuancen, die an   0,20 l  6,60 € 
Nadelwald denken lassen. Am Gaumen unkompliziert mit süßlichem Auftakt  
und Noten von Amarena Kirsche. Sehr trinkfreudig. 
 
Spätburgunder, Gräflich Wolff Metternich’ sches Weingut, Baden   0,10 l  3,90 € 
Trockener Rotwein mit feiner Tanninstruktur und Waldbeernote.      0,20 l  6,90 € 
 
Merlot  delle Venezie trocken, Gino Brisotto, Italien     0,10 l  3,90 € 
Saftig, jugendliche weinige Fruchttöne, leicht, unkompliziert      0,20 l  6,90 € 
  
BADEN Cuvée Cabernet Jahrgangsedition im Eichenfass gereift  0,10 l   4,50 € 
Kräftiger Wein mit ausgeprägten dichten Brombeerrot. Eine komplexe Frucht im Duft nach    0,20 l   7,90 € 
roten Beeren, im Geschmack nach Gewürznelken und dunkle Schokolade erinnernd, nachhaltig im  
Abgang. Cuvée aus verschiedenen Neuzüchtungen wie Cabernet Carbon, Cabernet Carol und  
Cabernet Cortis. Eine optimal zusammengeführte Cuvée mit internationalem Charakter. 
 
 
 
 

Weine zum Dessert: 
Rosso Nobile al Cioccolata, Schokoladen Rotwein     0,10 l  3,50 € 
Intensives Aroma dunkler, reifer Früchte mit weichen Vanilletönen und edlen Noten feinster    0,20 l  5,90 € 
Schokolade.  
 
 
Gewürztraminer Auslese mild        0,10 l  5,90 € 
Ein Wein, den man nie vergisst, für Freunde des ausgesprochenen Buketts. Rosenduft, kandierte  
Früchte, Quitte und Bienenhonig. Überwältigende Süße am Gaumen. Nicht nur zum Käse gut geeignet.  
 

 
 
 
 



Flaschenweine 
Weißweine 
 
Pinot Grigio Valdadige DOC, Cantina Valdadige, Trentino Italien  0,75 l  20,90 € 
Typische Aromen von hellen Früchten begleitet von dezenter Honignote. 
  
Black Forest Cuvee Blanc feinherb, Baden         0,75 l  22,50 € 
Geschmacklich rund und von eleganter Fruchtigkeit, geschmeidige, trockene Textur   
und pikante Säure, nachhaltig im Abgang. Ein hervorragender Vertreter der Grauburgunderfamilie,   
der im Duft ausgeprägte Aromen nach reifen Früchten von Honigmelonen, Birnen und Quitten zeigt. 
 
Dusky Sounds Sauvignon Blanc, Marlborough, Neuseeland   0,75 l  27,50 € 
Der Wein trägt den Namen eines Fjords im äußersten Südwesten der Südinsel Neuseelands.  
Der Dusky Sound (=düsterer Fjord) wurde bereits am 13. Februar 1770 von James Cook entdeckt.  Er errichtete an  
den steilen Felsen des Fjords ein Observatorium, um die überaus reichhaltige Vogelwelt besser beobachten zu können.  
Die harmonische Balance von Textur und Säure schafft eine Struktur, in der sich frische Aromen von Grapefruit und  
Kiwi mit Anklängen an Brennnesseln und tropischer Frucht verbinden; am Gaumen wird die Süße der Frucht von der lebendigen  
Säure ausbalanciert, der Wein hat einen mittleren Körper mit intensiven Steinfrucht-Aromen und langem Abgang.  
Der Wein stammt aus Marlborough im Norden der Südinsel von Neuseeland, dem berühmteste Sauvignon Blanc Anbaugebiet für der Welt.  
 
BADEN Grauburgunder Jahrgangsedition     0,75 l  27,50 € 
Geschmacklich rund und von eleganter Fruchtigkeit, geschmeidige, trockene Textur und pikante Säure, 
nachhaltig im Abgang. Ein hervorragender Vertreter der Grauburgunderfamilie, der im Duft ausgeprägte  
Aromen nach reifen Früchten von Honigmelonen, Birnen und Quitten zeigt. 
 
Chardonnay Night Harvest, Weingut R.H. Phillips, Kalifornien, USA  0,75 l  28,50 € 
Lebendiger Wein mit verlockendem Säure-Frucht Spiel. Leicht und erfrischend, saftiger Auftakt 
am Gaumen, tropische Früchte wie Ananas und Guave mit zarten Kräuternoten.  
 
Gewürztraminer Auslese mild, Weingut Thorsten Krieger, Pfalz   0,75 l  28,50 € 
Ein Wein, den man nie vergisst, für Freunde des ausgesprochenen Buketts. Rosenduft, kandierte  
Früchte, Quitte und Bienenhonig. Überwältigende Süße am Gaumen. Nicht nur zum Käse gut geeignet.  
 
PINO MAGMA – echt Kaiserstuhl       0,75 l  35,50 € 
Cuvée aus Grauburgunder & Weißburgunder, Kaiserstuhl  
Eine Besonderheit der 2018 geernteten, ausgereiften Trauben! Reizt mit vielschichtigen Aromen, baut Spannung auf, 
 lässt entdecken, erahnen, was alles noch passieren wird. Endlos taktilen Mineralität, die im Wechselspiel mit der Cremigkeit,  
mit den dezenten Holztonkomponenten, eleganter Stoffigkeit mit balancierter Säure, die Komplexität dieses Pino’s Ausmachen! 
Pino Magma – echt Kaiserstuhl- vollendete Weißwein-Eleganz vom Vulkan 
Unverfälschter Charakter – Echtes Winzerhandwerk: Strukturreich, elegant, mit erkennbar eigenständigem Charakter – 
so präsentiert sich Pinot Magma. Dieser lizenzierte trockene Weißwein aus Grau- und Weißburgundertrauben 
verbindet traditionsreiches Winzerhandwerk, Heimatliebe und Feingefühl auf vollendete Weise. 
 
Lugana DOC, Azienda Agricola Pilandro, Lombardei, Italien   0,75 l  35,50 € 
Außergewöhnlich knackig und frisch und trinkfreudig mit herrlichen Aromen von frischem Apfel,   
saftiger Birne und Blüten. Eine feine Fruchtsüße und moderate Säure rundet den Genuss ab. 



 
Roséweine 
Rosé QbA trocken, Weingut Thorsten Krieger, Pfalz     0,75 l  21,90 € 
Aromen von Roten Johannisbeeren und duftenden Erdbeeren. Am Gaumen erfrischend und leicht, 
ein Genuss für heiße Tage.  
 
Pinot Rose trocken, Sommelier Reserve, Peter Steger     0,75 l  22,90 € 
Seine ausgewogene Säure erscheint erfrischend auf der Zunge und leitet zum leicht würzigen Abgang über.  
Der würzige Duft erinnert ein klein wenig an Lakritze, die schöne Frucht an reife Erdbeeren und etwas an Rumtopf. 
 
Durbacher Schloßberg Spätburgunder Rosé Kabinett trocken    0,75 l   28,50 € 
Als Rosé begeistert der zart lachsfarbene Wein durch seine feine Frucht und belebende   
Leichtigkeit. Spritzig, eleganter Rosétyp, Duft nach Waldbeeren und Erdbeeren 
 
 
 
 
Rotweine 
Baden Cuvée Noir trocken, Graf von Kageneck, Baden    0,75 l  20,90 € 
Ausgewogene Cuvée aus Spätburgunder, Regent und Schwarzriesling. 
Ein kräftiger Rotwein mit betonten Tanninen. In der Farbe kräftiges Granatrot mit dunklen Reflexen. 
Im Geruch dominieren Sauerkirscharomen, im Anklang mit Kaffeenoten und würzigen Aromen im Abklang. 
Geschmacklich überzeugt der Wein mit dunklen Fruchtnoten und einem fülligen und kräftigen Körper. 
 
 
Alos Tempranillo Rioja DO C, Spanien      0,75 l  21,90 € 
Dunkelfruchtige Aromen wie schwarze Kirschen, etwas Lorbeerwürze und Nuancen, die an Nadelwald  
denken lassen. Am Gaumen unkompliziert mit süßlichem Auftakt und Noten von Amarena Kirsche. Sehr trinkfreudig. 
 
 
BADEN Cuvée Cabernet Jahrgangsedition im Eichenfass gereift  0,75 l  27,50 € 
Kräftiger Wein mit ausgeprägten dichten Brombeerrot. Eine komplexe Frucht im Duft nach  
roten Beeren, im Geschmack nach Gewürznelken und dunkle Schokolade erinnernd, nachhaltig im  
Abgang. Cuvée aus verschiedenen Neuzüchtungen wie Cabernet Carbon, Cabernet Carol und  
Cabernet Cortis. Eine optimal zusammengeführte Cuvée mit internationalem Charakter. 
 
 
Crucero Cabernet Sauvignon trocken, Valle de Colchagua, Chile   0,75 l  28,50 €  
Aromen an reife rote Früchte und Erdbeermarmelade erinnernd mit Nuancen von Pflaume und zartem Vanilletönen.  
Harmonisch, konzentriert, mit weichen Tanninen und langem Abgang. 6 Monate in Barrique gelagert. 87 Punkte Wine Spectator 
 
 
Beef & Liberty, Malbec, Weingut Mendoza Argentinien    0,75 l  29,50 € 
Dieser tiefdunkle Malbec präsentiert ein intensives Aroma von reifer Pflaume und dunkler Schokolade, 
und verfügt über gut eingebundene Tannine. Der "Beef & Liberty" ist zu einem saftigen Steak die  
erste Wahl - aber danke einer Vinifizierung ohne tierische Klärungsprodukte müssen auch Vegetarier 
nicht auf ihn verzichten. Zum Beispiel zu gerösteten Champignons oder kräftigen Käse. 89+ Punkte Wein+Markt  
 



"Ursprung" Cuvée trocken, Markus Schneider, Pfalz    0,75 l  30,50 € 
Weiche Tannine mit etwas Schokolade und Brombeere. Dunkle Frucht und viel Konzentration sind dem  
perfekten Zusammenspiel von hochreifem Lesegut und individueller Standorte zu verdanken. Der Wein stammt aus den  
Rebparzellen des Feuerberges. Der Boden ist geprägt von einem Mix aus Kies, Sand und Terrassen-Schotter.  
Internationale Rebsorten wie Cabernet-Sauvignon und Merlot treffen mit einem Stück Deutschland (Portugieser, Cabernet Mitos)  
aufeinander. Am Gaumen macht dieser Wein aus der Pfalz einfach nur Spaß. Der Ursprung hat es in Kürze vom Klassiker zum Kultwein geschafft.  
 
Nimburg Bottinger Steingrube Frühburgunder –Barrique gereift, Baden  0,75 l  30,50 € 
Der Frühburgunder erreicht seine Reife ca. 2 Wochen früher als der Spätburgunder, daher seine 
Namensgebung. Die Beeren des Frühburgunders sind kleiner als die des Spätburgunders. 
Viele Geschmackstoffe sitzen in der Schale der Weinbeeren. Da bei kleineren Beeren das 
Verhältnis von Schale zum Rest der Beere größer und der Ertrag außerdem dadurch niedriger ist, bringt 
der Frühburgunder nicht selten samtigere und gehaltvollere Weine als sein Bruder hervor. 
Im Duft zeigt dieser Wein eine komplexe Aromatik nach Schwarzkirsche, gepaart mit feinen Kräuternoten, 
Vanille, Rauch und Edelhölzern. Vollaromatisch mit trockener und samtiger Textur. 
Ein sehr ansprechender kräftiger Rotwein mit einer feinen, gut eingebundenen Barrique-Note. 

 
Lahrer Schutterlindenberg Schwarzriesling trocken - BARRIQUE  0,75 l                  34,50 € 
Farblich geprägt durch ein sehr kräftiges dunkles Rubinrot. Im Duft feinfruchtige Aromen   
nach Cassis, Brombeeren und kräftigeren Düften. Erkennbar durch die Barriquereife geschmacklich sehr  
gehaltvoll, stoffig, nachhaltig mit merkbarer Holzfassnote. Die Säure kommt eher mild zum Vorschein,  
sehrlang anhaltend im Abgang.  Sehr hervorragender Schwarzriesling. 
 
Lorca Monastrell Selección DO, Bullas, Spanien, 91 Parker Punkte  0,75 l  32,90 € 
Mit tiefdunklem Rot und beeindruckend tintigem Kern fließt der Lorca ins Glas.  In der Nase offenbaren sich saftige  
Aromen von roten Beeren und Kirschen. Eine rosinige Note begleitet von dezenter Zimtwürze und leichter Nussigkeit lässt  
das Wasser im Mund zusammenlaufen. Am Gaumen schmeichelt der süßliche Auftakt, vielfältige Aromen von roten Beeren,  
Vanille und etwas Mandel breiten sich aus, gefolgt von würzigen und fleischigen Noten, die ein samtiges Gefühl vermitteln.  
Der Nachhall ist von angenehmer Länge und geprägt von Würze und einer leichten Rauchnote. 

 
Château Campet, Cadillac Côtes De Bordeaux     0,75 l             36,50 € 
 In der Gemeinde Saint-Caprais-de-Bordeaux gelegen, schmiegt sich Château Campet mitten in einen hübschen kleinen Weinberg. Schon allein 
das Gebäude aus dem XVIII. Jahrhundert bietet ein fesselndes Profil. Der Ursprung des Weinguts reicht mehrere Jahrzehnte zurück, aber erst 
2003 reihte sich das Weingut in den Club der Châteaux Castel ein. Purpurfarbe, wunderschönes Bouquet von reifen Früchten in der Nase, reife 
Tannine, saftig am Gaumen. Ein schöner, kraftvoller, feinwürziger Bordeaux. 
 
Peter Steger Konzept, PINOT NOIR      0,75 l                36,50 € 
18 Monate im BARRIQUE gereift vereint dieser Wein die fruchtige Aromatik schwarzer Kirsche  
und Brombeere eines hochwertigen Spätburgunder mit der Feinheit der Barrique-typischen Aromen  
von Vanille und Mandel. Samtig schmeichelt er den Gaumen und überzeugt durch seine komplexe 
Struktur. Ein sehr hochwertiger Pinot Noir von internationalem Niveau!! 

 
Poggio delle Faine trocken, Toskana, Italien,  Rotwein des Jahres 2008  0,75 l  35,00 € 
Der Super Toskaner besticht durch ein konzentriertes Bouquet.         
Viel frisches, vanilliges Holz vermählt sich mit angenehm warmer und schmeichelnder Frucht, Leder  
und Anklängen von Schokolade und Kaffee. 
 
 
 

Wein enthalten Sulfite. 
 

  



Sekt & Spritzige Trends 

Riesling Sekt    0,10 l 4,10 € 
Scavi & Ray Prosecco  0,10 l 4,10 € 
 
 

Aperitif 
Martini Bianco   5cl 3,90 € 
Martini Extra Dry  5cl  3,90 € 
Sherry trocken   5cl 3,90 € 
Sherry medium   5cl 3,90 € 
Campari on the rocks 2  4cl 4,90 € 
A & A Rieslinglikör  4cl 4,90 € 
 
 

Biere vom Fass: 
Warsteiner   0,20 l 2,30 € 
    0,30 l 3,30 €  
Zunft Kölsch   0,20 l 2,30 € 
    0,30 l 3,30 € 
König Ludwig Weißbier  0,30 l 3,30 € 
    0,50 l 4,80 € 
Bergisches Landbier  0,30 l 3,30 € 
Bier enthalt Gluten 

 
Flaschenbiere: 
König Ludwig Alkoholfrei 0,50 l 4,80 € 
Warsteiner Alkoholfrei  0,33l  3,30 € 
Zunft Fassbrause Zitrone 0,33l 3,30 € 
Malzbier   0,33 l 3,30 € 
Bergisches Landbier Alkoholfrei  0,33 l  3,30 € 

 
 
Alkoholfreie Getränke: 
Coca Cola 1,2    0,20 l 2,50 € 
Coca Cola light 1,2,3,4,5,6  0,20 l 2,50 € 
Fanta 2,4   0,20 l 2,50 € 
Sprite 4    0,20 l 2,50 € 
Goldberg Bitter Lemon 13 0,20 l 3,00 € 
Goldberg Ginger Ale 2,13 0,20 l 3,00 € 
Goldberg Tonic Water 13 0,20 l 3,00 € 
Haaner Felsenquelle Mineralwasser 
Bergische Waldquelle - Stilles Wasser 
    0,25l 2,60 € 
    0,75l 6,30 € 

Niehoffs Vaihinger Säfte: 
Apfelsaft   0,20 l 2,70 € 
Orangensaft   0,20 l 2,70 € 
Tomatensaft   0,20 l 2,70 € 
Kirschnektar   0,20 l 2,70 € 
Bananennektar   0,20 l 2,70 € 
Maracujanektar   0,20 l 2,70 € 
Alle Säfte als Schorle  0,20 l 2,70 € 
    0,40 l 4,70 € 
 

Kaffeespezialitäten: 
Espresso 1    2,40 € 
Doppelter Espresso 1   3,50 €  
Espresso Macchiato 1   2,70 € 
Café Crème 1    2,60 € 
Cappuccino 1    2,90 € 
Milchkaffee 1    3,30 € 
Latte Macchiato 1   3,50 € 
Chociatto 1    3,50 € 
Vollmilch Schokolade   3,00 € 
Baileys Latte 1, 2   5,50 € 
Baileys, Latte Macchiato 

Schoko Baileys 2   5,50 € 
Heiße Schokolade, Baileys, Sahne, Schokoraspeln 
 

Teezeremonie 
Ceylon 
Im ehemaligen Ceylon, dem heutigen Sri Lanka wurden die Teeblätter 
für diesen Keo verwöhnt: Fruchtbare Berghänge, tropische Sonne und  
das weiche Gebirgswasser prägen sein aromatisches, feinherbes Naturell. 

Grüner Tee  
Wie ein warmer Sommerregen in den saftig grünen Hochlandebenen Chinas:  
So lässt sich der Geschmack von diesem zarten Keo erleben. Die angenehme,  
fein ausbalancierte Note breitet sich voller Leichtigkeit in der Tasse aus. 

Kräuterharmonie  
Hektik? Stress? Nicht mit diesem Keo. Die harmonieverströmende Mischung  
aus wohltuendem Rooibos, Anis, Fenchel, Kamille, Ingwer und erfrischendem  
Apfel sorgt für Entspannung. 

Pfefferminze 
Mit kühler Leichtigkeit wird die Pfefferminze stets zum herrlichen Getränk mit  
belebender Wirkung. 

Rooibos Vanille  
In diesem Keo trifft der zart aromatische Rooibos aus Südafrika auf das  
weiche Aroma der Vanille - eine sehr harmonische Verbindung, die durch  
feine Vanillestückchen noch intensiver erlebbar wird. 

Orancuja  
Fruchtig, fruchtiger, Keo: prall gefüllt mit frischen Orangen- und Maracuja-Aromen. 
Die Hibiskusblüte spendiert dazu ihr leuchtendes Rubinrot. 

Waldbeere  
Dieser Keo hat die saftigsten Früchte vom Waldspaziergang mitgebracht:  
Köstliche Brombeer-, Johannisbeer und Erdbeer-Aromen spendieren geschmackvolle 
Intensität und ein tiefes Dunkelrot an alle großen und kleinen Beerenfreunde. 

 
  Preis pro Portion    2,90 € 
 


